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Указом Президента Российской Федерации 2024 год был объявлен Годом семьи. Семья является источником любви, понимания и поддержки, учит детей быть добрыми, честными и справедливыми. В МБДОУ «Детский сад №11 «Медина» г. Аргун» к году семьи особое внимание было уделено сохранению традиционных семейных ценностей. К ним относятся любовь, верность, уважение, взаимопонимание и поддержка. Эти ценности являются основой крепкой и счастливой семьи.
Семья – самое главное в жизни человека, здесь формируются ценности,
обретается любовь, взаимоуважение, забота и понимание. Она защищает нас
от любых неурядиц, помогает справляться со всеми трудностями. Ради семьи
хочется жить и добиваться высоких результатов. Это место, где тебя всегда
поймут, выслушают и помогут.
На протяжении года в группах систематически проводилась
работа по взаимодействию с родителями на основании перспективного
плана, в котором указаны все совместные мероприятия, консультации,
беседы, наглядно-стендовая информация.
Мероприятия составлены в соответствии с годовыми задачами ДОУ,
интересам и потребностям родителей, возможностям педагогов.
При взаимодействии с родительской общественностью поставлены
следующие задачи: установить партнерские отношения с семьей каждого
воспитанника; объединить усилия для развития и воспитания детей; создать
атмосферу взаимопонимания, общности интересов, эмоциональной
взаимоподдержки; активизировать и обогащать воспитательные
умения родителей; поддерживать их уверенность в собственных
педагогических возможностях.
Для ознакомления родителей объявлением 2024 года Годом семьи был подготовлен материал в родительский уголок. Это  консультации, папки передвижки, информационные листы, памятки.
В современных условиях детского сада трудно обойтись без
поддержки родителей. Родители принимают активное участие в создание
предметно – развивающей среды. Это участие способствовало условием для изучения детьми своих традиций, интерес к семье, ее прошлому и настоящему. У детей появилось желание быть похожими на близких людей в делах, поступках. Появилось эмоционально – положительное отношение к своей семье, гордость за свою семью, бережное отношение к семейным ценностям. 
Это работа способствовала также воспитанию чувства гордости за семью, любви и уважения к родителям. Кроме того, дети стали более дружными и получили навыки бесконфликтного общения. Так же родители привлеклись к участию различных мероприятий. Оказали помощь в подготовке костюмов, разучивании стихов. Праздник в детском саду — это радость, веселье, торжество, которое разделяют и взрослые, и дети. Наш коллектив детского сада не останавливается на достигнутом и продолжает искать новые пути сотрудничества с родителями. Ведь наша общая цель – добиться успешного результата во всестороннем развитии и воспитании наших детей. Вовлеченность родителей в жизнь детского сада укрепляет связь между семьей и образовательным учреждением и создает ощущение единого сообщества, обеспечивая всестороннюю поддержку ребенка.
Социальные и культурные мероприятия — праздники, концерты, выставки семейного творчества и другие мероприятия, в которых активно участвуют родители, способствуют укреплению связей между родителями, детьми и педагогами, создают атмосферу сообщества. Наши педагоги вместе с родителями осваивают современные технологии, которые позволяют создать онлайн-платформы и приложения, где родители могут получать актуальную информацию о жизни детского сада, задавать вопросы воспитателям и общаться с другими родителями. Родители имеют доступ к образовательным ресурсам, все работы с детьми и информация для родителей размешается на сайте. В Год семьи в нашем детском саду — мы провели это время активно взаимодействуя, прилагая усилия для совместного творчества и семейных праздников, такие как День семьи или День матери и отца, позволили укрепить семейные связи и создать теплую атмосферу в детском саду, в результате которого дети получили всестороннее развитие в уютной и дружелюбной атмосфере, способствующей эмоциональному благополучию, реализовали свои игровые замыслы, а родители — уверенность в том, что их дети находятся в надежных руках. В заключение хочется отметить, что успех воспитания и обучения детей зависит не только от профессионализма воспитателей, но и от активного участия родителей. Совместными усилиями мы создаем необходимые условия, в которых каждый ребенок будет чувствовать
себя любимым, поддержанным и готовым к новым достижениям.
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